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Magistrát hlavného mesta SR Bratislavy
Odbor územného rozvoja mesta

Primaciálne námestie č. 1

814 99 Bratislava

V Bratislave 16.12.2013
VEC
Stanovisko k zámeru revitalizácia sídliska Ružinov Ostredky - Bratislava
V súvislosti s oznámením o zámere podľa § 23 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, podľa ktorého navrhovateľ spoločnosť RISTON s.r.o. (IČO: 44715366) oznámil zámer realizovať revitalizáciu sídliska Ružinov Ostredky – Bratislava, vyjadrujem nasledovné pripomienky:
1. nesúhlasím s rozsiahlym výrubom cca 150 stromov
- územný plán hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy (ÚP Bratislavy) v rámci riešenia v celomestských súvislostiach v oblasti zhodnotenia prírodného prostredia stanovuje zásadu, že vo východnom rozvojovom smere mesta (t.j. MČ Ružinov) je nutné zachovať kvalitnú zeleň parkov, záhrad, cintorínov, stromoradí a vnútroblokovú zeleň v urbanizovanom priestore obytných štruktúr. Navrhovaný zámer je preto v tomto smere v rozpore s ÚP Bratislavy;
- vytvárať nové parkovacie miesta na teréne na úkor zelene (podľa navrhovaného zámeru má byť vytvorených 199PM) nie je v tomto priestore potrebné, nakoľko v súčasnosti postačujú väčšie záchytné parkoviská v okolí (jedno sa nachádza pozdĺž komunikácie na ulici Maximiliána Hella, druhé pri OD Budúcnosť a ďalšie dve sú po stranách OD Kozmos), nedostatok parkovacích miest sa prejaví práve po navrhovanej výstavbe bytových domov;

- tvrdenie z navrhovaného zámeru, že navrhovaná činnosť vzhľadom k svojmu rozsahu nemá potenciál ovplyvniť klímu dotknutého územia nie je podložené žiadnou odbornou štúdiou ani dendrologickým prieskumom. Rozdelenie územia, ktoré je ako jeden celok porastené stromami, na niekoľko menších výškovými budovami oddelených častí, bude mať logicky vplyv na miestnu mikroklímu, okrem iného sa zmení aj prúdenie vzduchu, čo môže mať negatívny vplyv na súčasný parkový porast.

2. nesúhlasím s výstavbou nových bytových domov a súvisiacim zahusťovaním územia sídliska
- tvrdenie z navrhovaného zámeru, že navrhované objekty budú umiestnené prevažne na plochách, ktoré sú aj v súčasnosti spevnené betónom, resp. asfaltom, čím sa pomer zastavaných a spevnených plôch v dotknutom území zmení len veľmi zanedbateľne, nie je pravdivý. Všetky objekty bytových domov (spolu 6) majú byť postavené v priestore, ktorý je v súčasnosti zarastený stromami alebo trávnikom; 
- podľa hlavného dopravného inžiniera mesta Bratislavy Tibora Schlossera (SME, 05.12.2013) súčasná rozloha mesta Bratislavy je pre zhruba 850 000 trvalo bývajúcich obyvateľov, ale neznamená to, že by sme mali začať klčovať mestské lesy, alebo likvidovať časti prírody na území mesta;
- navrhované objekty bytových domov pravdepodobne prekračujú najvyššie prípustné limity pre hluk stanovených všeobecne záväznými právnymi predpismi vo vonkajšom prostredí stavby, pričom akustická štúdia bola realizovaná iba vo výške 1,5 m a 12,0 m nad terénom, aj napriek tomu, že navrhované bytové domy sú 7 až 11 podlažné ( cca 33-35 m ). Pri určovaní, či je možné umiestniť stavbu v navrhovanom území z pohľadu ochrany zdravia pred hlukom, dávam do pozornosti rozsudok Najvyššieho súd SR pod č. 2Sžp/6/2013 zo dňa 18.9.2013.

3. nesúhlasím s rozširovaním existujúcich komunikácií z dôvodu novej výstavby
- navrhovaným zámerom sa výrazne zhorší už teraz napätá dopravná situácia, keď podľa zámeru v navrhovanom území pribudne pohyb ďalších cca 324 automobilov, ktoré okrem zvýšenia hlučnosti spôsobia aj zvýšenie prašnosti navrhovaného územia a v neposlednom rade aj zvýšeniu rizika kolízií automobilov s chodcami. Keďže v súčasnosti v uvedenom priestore denne parkuje 691 automobilov, navrhovanou výstavbou sa počet a zároveň aj pohyb automobilov zvýši o takmer 50 % !
- žiadam spracovať kapacitné posúdenie (najmenšia rezerva do naplnenia kapacity jednotlivých cestných komunikácii v zmysle technického predpisu TP 10/2010 max. do stupňa kvality C) navrhnutej, priľahlej a riešeným územím dotknutej komunikačnej siete (širšie vzťahy) a jej križovatiek v dobe dopravných špičiek, zo záverov ktorého vyplynie prípustný nárast dynamickej dopravy v riešenom území. Pokiaľ by v posúdení bolo zistené, že rezerva neexistuje, žiadame, aby nebolo navyšovanie počtu osôb a tým aj vozidiel v území spôsobom výstavby nových objektov umožnené, pretože bude znamenať vytváranie dopravných zápch, alebo zhoršovanie súčasných, čo bude automaticky vytvárať podstatné zhoršovanie životného prostredia obyvateľov. Pokiaľ by v posúdení bolo zistené, že rezerva existuje, žiadame, aby bolo navyšovanie počtu osôb a tým aj vozidiel v území spôsobom výstavby nových objektov umožnené len do výšky rezervy posudzovaných cestných komunikácii;
- v navrhovanom zámere tiež chýba riešenie verejného parkovania občanov počas výstavby.

4. v prezentovanom zámere nie je riešený vplyv nových stavieb na okolitú zástavbu z hľadiska svetlotechniky
- vzhľadom k tomu, že niektoré z existujúcich bytových domov má časť svojich bytov orientovaných len do jednej svetovej strany, existuje riziko ich zatienenia zo strany navrhovaných nových stavieb (najmä hromadných garáží).

5. upozorňujem na skutočnosť, že navrhované územie v roku 1950 prešlo do vlastníctva čsl. štátu výmerom pôdohospodárskeho referátu Ústredného národného výboru v Bratislave, značka : 611-31/5-1948-IX/1-153/95842 zo dňa 12.2.1950 
- aj napriek tomu, že tento právny akt štátnych orgánov doteraz nebol žiadnym spôsobom zrušený, v roku 2008 došlo k prevodu týchto pozemkov na iné subjekty. Nie je vylúčené, že v budúcnosti príde v tejto súvislosti k súdnym sporom o určenie vlastníctva k spomínaným nehnuteľnostiam.
6. v januári 2014 bude mestské zastupiteľstvo Hlavného mesta SR Bratislavy rozhodovať o zmenách a doplnkoch 03 územného plánu Hlavného mesta SR Bratislavy za Mestskú časť Bratislava – Ružinov pre lokalitu Ostredky

- vzhľadom k tomu, že navrhované územie zámeru revitalizácie je obsiahnuté v navrhnutých zmenách a doplnkoch, pričom sa navrhuje zmena na funkčnú plochu 1110 – parky, sadovnícke a lesoparkové úpravy a zároveň zmena regulácie uvedenej časti územia na kód 1110 – stabilizované územie, zámer revitalizácie nebude možné realizovať.
7. predložená dokumentácia podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov je nedostatočná

- okrem iného chýba situácia širších vzťahov s prezentáciou celkového vplyvu na životné prostredie...

8. v prípade, že sa budú vyhlasovať ďalšie konania k uvedenému zámeru  verejnou vyhláškou na úradnej tabuli, dovoľujem si požiadať, aby oznam o zverejnení vyhlášky bol zaslaný aj na nasledovné mailové adresy:

naseostredky@gmail.com, ostredky@ostredky.sk
Žiadam aby som bol účastníkom konania, nakoľko moje práva sú dotknuté.
S pozdravom 

